

■ 特别关注

加强责任意识 提升体彩形象

——寻访体彩明星潮玩店系列报道之十三

本报记者 赵萌文/图

近日，记者来到了位于北京市大兴区龙湖天街购物中心的“一家幸运好玩的店”，在北京屈指可数的新地标级商业综合体内的体彩潮店销量高是可想而知的，但是责任彩票建设也是体彩潮店重要工作内容。

龙湖天街购物中心项目总体量约67万平方米，是集购物、餐饮、休闲、娱乐等多业态的一站式商业综合体，让购物中心在工作日时也能保证人流量。顺着扶梯，记者来到了4层餐饮层，这家体彩潮店坐落在商场中间的过道处，处在比较醒目的位置，旁边紧挨着几家中高端餐饮店。销售员于晓梅介绍说：“4层的餐饮店铺人均消费较高一些，我们就选择将店铺开在这个位置。8月份的时候店内销量比较高，大约每月有70多万元。从去年12月份开业之后，店内的销售一直比较稳定，基本在60万元到70万元之间。”

记者看到，这家体彩潮店的面积非常大，装修也比较干净简洁。“店内有20多平方米的面积，这就让台面比较宽一些。柜台3面都可以刮彩票，对购彩者来说更舒适便捷。”于晓梅说，“店内的即开票销量非常好，销售人群以年轻人为主，虽然零售的顾客比较多，但是整体销量还不错。店内这两天上架的‘接好运’等3款即开票大家觉得很好玩。”可见，清新的装修风格以及销售员认真的服务也是这家彩票店销售好的重要原因。

“体验一下就可以了，您刮了7张‘点石成金’都没有中奖，不要盲目，要理性购彩。”于晓梅及时的劝阻，让这位购彩者停止了不理性购彩的行为。于

晓梅告诉记者：“购彩者买的越多对店内销量来说肯定是好的，但是我们不能一味追求销量就忘了责任彩票建设。刚才这位购彩者叫胡小宇，是商场的工作人员，经常帮我们店修理顶灯、柜台等，是熟人了。我觉得大家都是工薪阶层，一定要保持良好的心态理性投注、健康购彩，不能因为刮彩票影响了生活质量。我希望来店里的购彩者都能因为购彩而快乐，而不是成为负担。”在于晓梅看来，经营体彩店是爱心事业，可以做些力所能及的奉献。一杯水、一个祝福、一个整洁的环境、一份真挚的关心，服务细节处处体现着她对购彩者的关心，也让她收获了一群喜爱购彩的朋友。

除了销售员及时劝阻的话术，店内悬挂着柜台正面的黑板上，用荧光笔清晰地写着理性购彩的温馨提示，包括柜台侧面液晶屏幕上“为了孩子健康成长，请您不要携未成年人购彩、刮彩、兑奖”等标语时刻提醒购彩者，处处彰显着这家体彩潮店重视责任彩票建设的工作，将理性购彩内化于心，外化于行。

龙湖天街购物中心体彩潮店对于责任彩票建设的重视只是体彩行业内的一个缩影。今年，中国体彩对责任建设工作保持了一如既往的高度重视，体彩形象展示中心也就是体彩潮店正式成为体彩向新用户群体展示形象的重要窗口，做好责任宣传才能真正赢得这些人的心。



北京某商业综合体内“一家幸运好玩的店”，提升销量的同时不忘责任彩票建设。

■ 川彩风情

关爱环卫工人和独居老人 四川体彩微光行动情暖“双节”

本报记者 张小可

近日，在中国体育彩票“随手微公益”理念的指导下，四川体彩积极开展相关活动，关爱环卫工人和独居老人，用行动传播微光力量，情暖“双节”。

在“双节”期间，绵阳体彩组织从业人员与环卫工人欢聚一堂互动联欢，开展“微光行动·情暖中秋·致敬城市美容师”中秋节月饼手工制作公益活动。

活动开始前，体彩工作人员就已经将制作月饼的饮用水、一次性手套、模具、面粉、馅料等工具和材料准备妥当。大家都兴致满满，早早地来到活动现场等候。

捏饼皮、包馅料、揉形状、压图案……在烘焙老师现场示范和指导下，环卫工人和体彩从业人员两人一组，选好制作材料，一起制作月饼，尽情享受亲手制作月饼带来的喜悦。休息期间，绵阳体彩通过组织小游戏互动的方式，赠送参与者体彩吉祥物“乐小星”公仔。在活动过程中，绵阳体彩工作人员还宣传了食品安全的重要性，提高大家的责任意识以及自我保护能力。

环卫工人脸上洋溢着笑容，一位环卫工人激动地说：“非常感谢绵阳体彩举办的这个活动，让我们感受到中国传统的中秋文化，以前从来没有亲手做过月饼，这次体验了一回。”

绵阳体彩相关负责人表示：“环卫工人每天辛

勤劳动美化着我们的城市，带给大家干净整洁的环境，是城市的美容师，小小的月饼承载的不仅是美味，更是我们对城市美容师的敬意。”目前，绵阳体彩已建立了150余家“公益驿站”，为环卫工人、外卖骑手等户外工作者提供手机充电、简易雨具、应急常用医药、短暂休息、书籍等物品和服务，也是公益体彩的党建宣传点、公益落脚点、爱心服务点，是四川体彩承担社会责任、践行公益使命的重要窗口。

为进一步弘扬中华民族尊老敬老的传统美德，展现公益体彩的责任与担当，日前，德阳体彩中心在旌阳区天元街道武庙社区广场举办了“公益体彩情暖中秋”公益活动。

活动现场，德阳体彩中心向天元街道辖区部分生活困难的独居老人捐赠总价值两万余元的米油中秋关爱礼包，为老人送上节日的祝福与关爱。德阳体彩中心工作人员还看望了在场的老人代表并送上祝福。

近年来，德阳体彩中心将关爱老人、扶助老人作为公益活动的重点，以实际行动呼吁全社会营造尊老、敬老、爱老、助老的良好风尚，为需要关怀的老人带去关爱与帮助。

■ 草原传情

体彩支持职工运动会分享公益快乐

本报记者 张小可

“双脚站立与肩同宽，肩膀下沉自然拉弓，放箭！”近日，在内蒙古鄂尔多斯体彩中心参与承办的鄂尔多斯市直机关第十六届职工运动会中的运动项目体验区内，传统弓箭体验项目的工作人员正在为体验者讲解动作要领。

本届运动会首次设置运动体验区，包括赛车、摩托车、高尔夫、传统弓箭等十余项运动项目，参赛选手现场报名领取体验卡并体验各类运动项目，每体验一个运动项目后可获得一枚独特的印章。体验卡集满5个印章，可兑换价值两元的体彩超级大乐透一张；体验卡集满8个印章，可兑换价值6元的乐透型体育彩票三张（分别为价值2元的体彩排列3、超级大乐透、7星彩游戏彩票各一张）；体验卡集满11个印章，可兑换价值10元的即开型体育彩票“顶呱刮”一张。

体验区内精彩纷呈，赛车、摩托车体验项目受到年轻人的喜爱；一排排整齐摆放的健身器械点燃了大家的运动热情；高尔夫球、软式棒垒球和橄榄

球等运动更是引起大家的好奇，纷纷体验一番。

活动现场，体彩定制款帐篷整齐排列在体验区域两侧，为各类运动项目提供体验场所，鄂尔多斯市体彩中心在活动现场设置了即开销售点，“接好运”“点石成金”等种类丰富的即开票吸引大量群众前来试试运气。同时，鄂尔多斯体彩中心还制作了“体彩公益使用”“彩票资金构成”“体彩游戏玩法介绍”等宣传展板摆放在体验区入口两侧，方便前来体验的人们驻足了解。工作人员还开展体彩公益宣传，发放“禁止向未成年人销售彩票及兑奖”漫画宣传页、“体彩公益金手册”等宣传物料，让更多人对体育彩票的公益属性有所了解。

中国体育彩票作为国家公益彩票，支持全民健身，是其与生俱来的责任与使命，鄂尔多斯市体彩中心将继续创新宣传方式，通过“体彩+体育”将体育彩票公益品牌宣传贯穿到体育赛事活动中，促进体育爱好者和购彩者的相互转化，让更多的群众在参加体育活动的过程中了解体育彩票。

■ 浙江彩风

从“最佳球员”到“靠谱老板” ——记浙江舟山体彩店代销者肖留军

本报记者 王辉

2022年，肖留军在与朋友讨论2022年卡塔尔世界杯的时候突发奇想：“要不我也开一家体彩实体店？”“好！只要你开，我们都来！”在众多朋友的鼓励下，2022年8月初，浙江省舟山市定海区第一家竞彩特色店打造完成。

“其实竞彩特色店一般都需要四个月左右的时间来打造，但是舟山体彩的领导和前辈们都建议我赶在世界杯之前把店开起来。在大家的帮助下，这家店两个月就正式营业了。”肖留军说。因为世界杯，这家体彩店没有“彩排”就直接进入“火爆期”。从白天到凌晨，客人源源不断。“我几秒钟出一张票的速度都赶不上大家的购彩热情，那一个月我瘦了将近10斤，但也结交了许多志同道合的朋友。”肖留军激动地表示。去年8月开始，他仅用了四个月，就在舟山市体彩实体店年度销量排名中位列第三。

2020年全国沙滩足球锦标赛冠军、2023年岱山县群众体育大会第四届五人制足球联赛冠军、2023年舟山市第二十八届足球(乙级)联赛冠军，浙江省五人制足球冠军联赛海选赛(舟山赛区)，“最有价值球员”“最佳射手”等这些都是肖留军在参与业余足球比赛中取得的成绩，购彩者第一次进入肖留军的



体彩店，都会在这些奖状、奖杯与合照前驻足。

得“文明家庭”的荣誉。“开体彩实体店不仅是收钱出票这么简单。”肖留军针对每场比赛都会分析参赛球队情况，甚至包括球员的国家、年纪、比赛经历、身体状况等，这让购彩者说起他，都用“靠谱”进行肯定。拾金不昧、劝导理性购彩这样的事在肖留军的体彩店内时常发生，面对公益活动，肖留军更是全家出动，并在2021年获

■ 辽宁彩风

“竞猜梦想杯”购彩者足球赛开赛

本报记者 丰佳佳

10月10日，中国体育彩票2023年辽宁省“竞猜梦想杯”第二届购彩者业余足球赛在辽宁葫芦岛开赛。葫芦岛、沈阳、抚顺、锦州、辽阳、朝阳6支球队在为期4天的比赛中，为梦想而战。

按照赛事安排，6支球队分为两个小组进行循环赛，最终两小组排名第一的球队进行冠亚军争夺。揭幕战中，葫芦岛队与沈阳队经过90分钟的激烈角逐，最终葫芦岛队以6比3战胜沈阳队，取得首场胜利。第二场比赛，抚顺队以6比1战胜辽阳队。

葫芦岛足球队的边后卫王文隆表示：“非常感谢辽宁体彩为我们业余足球爱好者提供一个交流的平台，让我们能够展现自己。揭幕战我们对阵沈阳队，我们双方都踢出了应该有的水平，我认为这是一场精彩的比赛。首场比赛迎来开门红，但是我们也不能大意，抚顺队实力很强，我们想得冠军难度也不小。”

沈阳足球队员的年龄相对较大，在比赛中未能取胜，但球员们在场上顽强的表现和默契的配合征服了现场的观众，赢得了阵阵掌声与欢呼声，“非常感谢‘竞猜梦想杯’购彩者业余足球赛，给我们一个站上球场的机会。”沈阳队队员周晓东表示，能够代表沈阳与兄弟城市的球队交流非常开心，“我们队年龄偏大，可能体能不占优势，希望接下来的比赛球队能更好发挥技战术水平，把握好关键

球的处理，以技取胜。”

本次比赛的球队由各市的业余足球爱好者组成，他们大多是中国体育彩票的参与者。作为国家公益彩票，中国体育彩票一直坚持提供有趣、有聊的竞猜游戏，让众多球迷在尽情观赛的同时，享受中国体育彩票游戏玩法带来的欢乐与惊喜。比赛、观赛之余，来一张体彩顶呱刮也成了许多球员的休闲方式。场内有激烈的对抗，场外有精彩的游戏。设置在赛场外的即开票展示区，吸引不少球员和观众驻足，体彩吉祥物乐小星也来到现场，为球员们加油打气。

这是辽宁省体彩中心第二次主办购彩者业余足球赛。开幕式上，辽宁体彩相关负责人表示，支持体育事业发展，是中国体育彩票与生俱来的“基因”，为回馈辽宁购彩者，支持业余足球运动发展，辽宁体彩中心再次举办购彩者业余足球赛，旨在为辽宁的足球爱好者提供交流竞技的平台。希望通过本次比赛，促进辽宁业余足球赛事的蓬勃发展，更希望通过比赛，让中国体育彩票与热爱运动、追求梦想的朋友结下更深的缘分。

运动辽宁，体彩同行。多年来，辽宁体彩一直是“运动辽宁”的坚定支持者，活跃在群众体育、竞技体育赛场，中国体育彩票冠名的赛事遍地开花，见证、参与并支持了辽宁群众体育事业的蓬勃发展，为辽宁省的运动爱好者提供丰富多样的运动平台，为建设体育强省贡献体彩力量。

■ 体彩驿站

山西“体彩杯”轮滑锦标赛开赛

本报记者 赵萌

日前，2023年山西省第三届“体彩杯”轮滑锦标赛在太原市晋阳湖国际会议中心庆典广场举行。来自山西各地轮滑俱乐部的数百名选手纷紛上场，舞出轮滑上的“艺术与速度”。

本次比赛由山西体彩中心支持并冠名。近年来，轮滑运动作为一项时尚、健康、环保的体育项目，受到越来越多群众特别是青少年的推崇和喜爱。比赛现场人头攒动、人气爆棚，随着裁判员的发令哨声响起，运动员在各自的赛道上展现出高超的轮滑技术和不怕困难、迎难而上的良好精神面貌。在花式绕桩的比赛场上，运动员在音乐的衬托下，展现出各种高难度

的技巧性动作，把自由式轮滑中艺术、难度与舞蹈相配合的特色展现得淋漓尽致。一位参赛选手表示：“此次比赛给轮滑爱好者们提供了一个互相交流的平台，同时也推动了自由式轮滑项目的普及，非常有意义。”

山西体彩相关负责人表示，本次赛事的举办，为广大轮滑爱好者提供更多交流展示的机会，让大家在比赛中滑出健康、滑出快乐。近年来，山西体彩同山西省轮滑协会开展深入合作，从“体彩杯”轮滑锦标赛到山西省公路轮滑半程马拉松赛事，再到2023年“公益体彩 快乐操场”公益支教活动，助力轮滑运动在山西省普及和推广的同时，向社会大众传递“公益体彩 乐善人生”的公益理念。